

听信“羊年的孩子命不硬”传言

# 小夫妻扎堆要“马宝宝”

民间流传着十羊九弱，羊年生孩子不好的说法。因此，不少小夫妻不愿孩子在羊年出生，准备提前到马年生产。

最近一段时间，家住市中区和谐嘉园的小李总是高兴不起来：“我和老公结婚才半年，可是婆婆却总催着我和老公要个孩子，还说什么羊年出生的宝宝命不好，好像生个羊宝宝就大逆不道了，怀孕也不是说怀就能怀上的，这还火急火燎的要我们赶在羊年之前生个马宝宝，平白无故给出的期限，真是让我们感觉‘压力山大’啊！而且身边有不少像我们一样结婚不久的朋友，都被双方家长逼着要‘马宝宝’。正所谓男不属鸡，女不属羊，也不知道鸡啊，羊啊都得罪哪路神仙了，让民间有了这样的说法，人都告诉我，千万要避开羊年要孩子，弄得我很忐忑。”

在文化路某医院，因为要赶“末班车”，这个月来孕检的“准妈妈”就更多了，备孕妈妈争先恐后要生“马”儿出来，是因为按照民间流传甚广的说法，生肖属羊的人往往命运多舛。从今年下半年开始来医院检查的备孕妈妈络绎不绝，一天下来少说也得有20多位，下半年的数量是上半年的一倍，她们中不乏抱着传统观念不愿在羊年生小孩的准妈妈。这不仅与龙年结婚率高有关系，也与“羊年的孩子命不硬”的迷信观念有很大关系。受父母传统观念的影响，一些小夫妻不愿生“羊宝宝”，只能抓紧怀孕，准备要个“马宝宝”，在马年没有准备生宝宝的宝妈们也都准备跳过羊年再多等一年。

采访中，记者还了解到，现在不少年轻夫妻喜欢给宝宝挑属相，很多人不愿意让自己的孩子属羊，这使孩

子的出生也有了“大小年”，像虎年、龙年、猴年都是被认可的“大年”，而像鸡年、羊年则比较“遭嫌弃”，“大年”与“小年”之间出生的孩子甚至相差数千人。而“小年”出生的孩子，在考学、就业等方面的竞争压力相对于“大年”出生的孩子来说较小。除了挑选属相之外，年轻人也开始关注季节、时辰等，甚至通过剖腹产的方式来保证孩子准时“报到”。“根据往年的情况看，属羊、属鸡的孩子确实比其它属相的孩子要少，虽然我们也努力劝说孕妇尽量不要给孩子的出生挑选‘良辰吉日’，但宝爸宝妈们却不乐意，做医生的也只能在不违背原则的前提下尊重孕妇的意愿。”我市某医院的妇产科医生周大夫表示。

(记者 张莉萍)

遇到烦心事  
这里来说说

## 暖手宝漏液 5岁娃被烫

日前，家住滕州问天小区的李女士反映，几天前她给5岁的女儿使用暖手宝时突然发生漏液，致使孩子腿部被烫伤。

近日，李女士的女儿出院了。据李女士讲述，暖手宝是她在步行街一家商铺里购买的，当天晚上，她给暖手宝充完电后，放到了女儿的被子里。哪知过了一会儿，女儿说腿疼，李女士掀开被子一看，新买的暖手宝里有不明液体渗出，女儿腿部多处被这种不明液体烫伤。让李女士庆幸的是，幸亏当时暖手宝的温度不是太高，否则后果将不堪设想。记者看到，李女士买的暖手宝包装盒上只有使用说明、品牌名称等信息，未注明生产厂家，没有产品合格证，也没有生产日期。

记者通过走访发现，市面上的暖手宝，尤其是地摊上的暖手宝多为“三无”产品，质量没有保证，存在很大的安全隐患。在此也提醒消费者，要小心使用暖手宝，鼓励大家用常规方法取暖，比如使用灌装开水的暖手袋，就相对安全些。

(特约记者 王雪纯)



### “童颜神器”又现身

自11月19日，央视爆出“童颜神器”的真颜之后，本报也于11月26日报道了“童颜神器”在我市化妆品市场的情况。自报道以来，我市部分市场已罕见“童颜神器”的身影，但日前，市民孙先生反映，青檀路某批发市场二楼仍然有在售的“童颜神器”。随后根据孙先生提供的线索，记者在该市场二楼某店内的货柜上发现了“童颜神器”的踪迹。

(本报记者 摄)

机动车小违法不断 电动车逆行 行人不走斑马线

## 青檀、振兴路交通秩序有点乱

12月2日，是全国第二个“交通安全日”，今年的主题是“摒弃交通陋习 安全文明出行”。但记者在街头发现，无论是机动车还是非机动车，形成的交通陋习还真不少。

### 机动车经常小违法

近日，在青檀路上，十分钟的时间内，驶过的十辆车中就有三辆车转弯时不打转向灯，还有一辆车的车主打开车窗向外丢东西。路口交警表示：“每天不遵守交通规则的车主大有人在，经常有不打转向灯、疲劳驾驶、强行超车、随意变

更车道等问题。我们也只是起到督促的作用，多数还得靠司机自觉。”

提及机动车驾驶员爱犯的“小毛病”，司机孙先生也是一肚子苦水：“夜间开车，有些车主会车时不关闭远光灯，照的对面驾驶员看不到路，很容易出现危险。另外，一些不道德的驾驶员在行驶中乱闪大灯，还乱鸣喇叭，很是烦人。”

### 电动自行车逆行

机动车陋习不少，那非机动车呢，在吉品街上不少逛街的市民随手把电动车停在了机动车道或是停车位上，丝毫没感到任何的不妥，便进店去逛了。还有一部分市民骑车，不靠右行驶，逆向行驶，穿梭自如。在建华路与振兴路交界口，一中年男子迅速从两车之间穿过，速度十分惊人，穿行中险些碰到两旁的车辆。

### 行人不走斑马线

机动车和非机动车在道路行驶中都存在一定的陋习和安全隐患，同样行人也存在一定的问题。多数表现为：部分行人在过马路时不走斑马线，斑马线距离较远时，一般直接横穿过去。还有部分行人在过马路时光顾着打手机压根不看路。

在振兴中路附近，一位中年妇女提着刚买的菜，不走斑马线还不紧不慢过马路，行驶中的不少车主为躲避该妇女险些撞到其它车辆，给车主造成了极大的困扰，途经该妇女身边的车主说，“你看这样的人多烦人，乱穿马路，根本不看前后左右方向是否有车，以往都是行人让车，现在都是车让行人，开车司机都得想着法躲这些行人才行。”

(记者 王萍)

## 你来喜宴蹭吃蹭喝 我在网上让你露脸

还记得美国有部电影《婚礼傲客》吗？剧中的两名主人公喜欢到陌生人的婚礼上混吃混喝，被称为“傲客”。其实，在现实生活中，也有这种跑到陌生人婚礼上蹭吃蹭喝的人。近日，我市某网络论坛上一则名为“注意出现喜宴专业蹭饭团队”的帖子引起了很多网友的热议。

发帖者：娃娃宴现蹭吃“奇葩”

发帖者称当日是为孩子举办娃娃宴，上菜之前，每个桌上都有3瓶酒，2包喜烟和很多糖果。因为都是熟人，大家都彼此谦让。但是有对夫妻格外引人注目，他们把两包香烟都装进了自己的腰包，男的独自把一瓶酒喝了个精光，果汁饮料之类更是不在话下，给自己的孩子一杯接着一杯地倒。大家见这对夫妻只顾低头吃饭不和旁人交流，便主动和他们聊起来，这时宴会主人的叔叔问那女的：“你是他们（指娃娃宴的主人）的什么人呀？”她说：“我是女的……”，接着声音小的大家都听不清了，其叔叔继续追问，她便说：“我是她以前的同事”，因为是喜庆的场面，夫妻俩和孩子又忙着猛吃，大家就没再多问。酒足饭饱后，男的竟然说，“还剩一瓶酒，我带走！”拿着酒，又打包了一大盘螃蟹，兜着一大堆糖果和老婆孩子匆匆离去……发照片是为了提醒家里最近有喜宴的市民，喜事他们吃点无所谓，关键别让客人们扫兴。

网友热议：照片不该曝光

网友“一抹阳光”：膜拜大神，现在这社会各种奇葩人物都有！

网友“白羊座小猪”：全家总动员啊，不怕认出来丢人吗？有手有脚，有老婆孩子，带着孩子去蹭饭，还拿人家东西，真的是没道德。

不少网友都跟帖表示长知识长见识了，都痛批这一家三口的蹭饭行为。但是也有部分网友认为，办酒席有漏洞，细心一点，就不会出现这种问题了，应该理性对待，可以不用曝光照片的。

网友“古韵神韵”认为不该曝光照片：蹭饭只是道义上不对，你可以当面批评他，没必要网上曝光，网络力量太强大，还有未成年人，图片还是删了吧，或模糊化处理。

婚庆公司：婚礼常常藏小偷

多家婚庆公司的工作人员都表示婚礼喜宴上混吃混喝、冒充亲友收受红包、趁乱偷东西的现象是比较的，像这一家三口这样到喜宴上蹭饭的行为特别普遍，但是婚礼或者喜宴的主人一般对他们也比较宽容。

(记者 邵士营 特约记者 王雪纯)